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１．調査の目的

２．調査の実施状況

　調査期間：平成28年11月1日～平成28年11月25日

　方　　法：郵送

　対　　象：住民基本台帳から無作為抽出　2,000名

　回 答 数：598名 　回 答 率：29.9％

問1．あなたの年齢は 問2．あなたの性別は

有効回答数(598)回答数 割合(%) 有効回答数(598)回答数 割合(%) 有効回答数(598) 回答数 割合(%)

1　20歳代 72 12 1　男性 42 1　1年未満 8

2　30歳代 106 18 2　女性 58 2　1年以上3年未満 11

3　40歳代 96 16 3  その他 0 3　3年以上5年未満 9

4　50歳代 75 12    無回答 4　5年以上10年未満 15

5　60歳代 125 21 5　10年以上20年未満 16

6　70歳代 87 15 6　20年以上 41

7　80歳以上 35 6 　 無回答 3

   無回答 2

有効回答数(598)

1　している

2　していない

　 無回答

　「区政運営と浪速区の特色ある取組み」と「地域福祉」、「地域コミュニティ」などにつ
いてお尋ねし、区民ニーズを把握するとともに、区の施策や事業などについて、区民の客観
的な評価を得ることにより、以降の事業実施に反映するなど、区におけるＰＤＣＡサイクル
の確立を図る。

基 本 項 目

問3．浪速区内に何年お住まいですか

251 46

344 66

1 56

2 89

95

243

問4．現在、中学生以下のお子さまの
子育てをしていますか

83

510

5

12%

18%

16%
12%

21%

15%
6%

1 20歳代

2 30歳代

3 40歳代

4 50歳代

5 60歳代

6 70歳代

7 80歳以上

42%
58%

0%
1 男性

2 女性

3  その他

8%

11%

9%

15%

16%

41%

1 1年未満

2 1年以上3年未満

3 3年以上5年未満

4 5年以上10年未満

5 10年以上20年未満

6 20年以上

1 してい

る
14%

2 していない
86%
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有効回答数(598)

1　大切である 266

2　どちらかといえば大切 272

3　あまり大切でない 46

4　大切でない 10

　 無回答 4

有効回答数(598)

1　感じる 71

2　ある程度感じる 160

3　あまり感じない 211

4　感じない 152

   無回答 4

有効回答数(598)

1　相談したり助け合う人がいる 70

2　立ち話をする人がいる 140

3　あいさつをする程度の人がいる 229

4　付き合いはない 153

5　その他 2

   無回答 4

有効回答数(598)

1　おすそ分けをする 126

2　用事の時などに手伝いをする 117

3　傾聴や安否確認をする 101

4　特にない 366

5　その他 8

地域コミュニティについて

問5.　地域での住民同士の「つながり」・「きずな」について、どのようにお考えですか

問6.　お住まいの地域では、日ごろからご近所同士で「声かけ」、「見守り」、「助け合い」、「支
え合い」が行われていると感じますか

問7.　ご近所の人と、どの程度の付き合いがありますか

問8.　ご近所との助け合いは、どのようなことをされていますか【複数回答可】

1 大切

である

45%
2 どちらかと

いえば大切

46%

3 あまり大切

でない

8%

4 大切でない

1%

1 感じる

12%

2 ある程

度感じる

27%3 あまり感じない

35%

4 感じない

26%

1 相談したり助

け合う人がいる

12%

2 立ち話をす

る人がいる

24%

3 あいさつをする

程度の人がいる

38%

4 付き合い

はない

26%

5 その他

0%

1 おすそ分けをする

18%

2 用事の時な

どに手伝いをす

る
16%

3 傾聴や安

否確認をする

14%

4 特にない

51%

5 その他

1%
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有効回答数(598)

1　高くなったと感じる 272

2　以前とかわらない 317

3　低くなったと感じる 5

   無回答 4

有効回答数(598)

1　知っている 435

2　しらない 159

   無回答 4

有効回答数(598)

1　参加した 116

2　参加したことがない 477

　 無回答 5

有効回答数（116）

1　感じた 50

2　どちらかといえば感じた 51

3　あまり感じなかった 11

4　感じなかった 4

防犯・防災への備えについて

問9.　以前に比べ、犯罪に巻き込まれないよう備えをするなど、防犯に対して意識が高くなったと感
じますか

問10.　浪速区では、地震や津波、風水害など大きな災害が起きたときに避難する場所として、小学校
等を避難場所に指定しています。近くの避難場所はどこか知っていますか

問11-1 .　防災訓練に参加したことがありますか

問11-2.　防災訓練に参加したことにより防災意識が向上したと感じましたか

1 高くなったと

感じる

46%

2 以前とかわ

らない

53%

3 低くなった

と感じる

1%

1 参加した

20%

2 参加したこと

がない

80%

1 感じた

43%

2 どちらかといえ

ば感じた

44%

3 あまり感じ

なかった

10%

4 感じな

かった

3%

1 知っ

ている

73%

2 しらない

27%
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有効回答数(598)

1　知っている 448

2　知らない 143

   無回答 7

有効回答数（448）

1　区の広報紙「広報なにわ」 169

2　区役所での案内 90

3　大阪市のホームページ 30

4　イベント等で配布されたチラシ 25

5　特定健診受診券に同封されたチラシ 175

6  親族・友人から聞いて 60

7　大阪市からの個別勧奨通知（無料クーポン券等）91

8　その他 11

有効回答数(598)

1　健康だから 69

2　かかりつけ医がいるから 99

3　申し込み方法がわからない 67

4　検査内容や日程、受診場所がわからない 67

5　忙しくて時間がとれない 114

6  健診費用が負担になりそうだから 70

7　心配なときはいつでも病院や診療所で受診できるから87

8　面倒だから 57

9  その他 36

問12-1.　大阪市でがん検診や特定健診を実施していることを知っていますか

健康診断について

問12-2.　その情報を何でお知りになりましたか【複数回答可】

問13.　これまで、がん検診や特定健診を受診されていない方にお聞きします
　　　受診されない理由をお聞かせください【複数回答可】

1 知っている

76%

2 知らない

24%

169

90

30 25

175

60

91

11

0
20
40
60
80

100
120
140
160
180
200

69

99

67 67

114

70

87

57

36

0

20

40

60

80

100

120

5



有効回答数(598)

1　読んだことがある 289

2　読んだことがない 303

   無回答 6

有効回答数(289)

1　毎月読む 149

2　たまに読む（2･3ヶ月に1度） 98

3　ほとんど読まない（半年に1度） 34

   無回答 8

有効回答数(289)

1　十分に掲載されている 52

2　普通 214

3　あまり掲載されていない 17

   無回答 6

有効回答数（303）

1　関心がない・関係する情報がない 75

2　読む時間がない 35

151

4　その他 40

   無回答 2

浪速区広報紙「広報なにわ」について

問14.　浪速区役所が毎月1日に発行している、広報紙「広報なにわ」を読んだことがありますか

問15-1.「読んだことがある」とお答えの方へお聞きします
広報紙「広報なにわ」をどの程度の頻度でお読みになりますか

問15-2.　広報紙「広報なにわ」をご覧になり、役に立つ・関心がある記事は掲載されていると感じま
すか

問16.　広報紙を読まない理由をお聞かせください

3　読んでみたいがどこで配布されて
いるかわからない

1 読んだこと

がある

49%2 読んだこと

がない

51%

1 毎月読む

53%2 たまに読む

（2･3ヶ月に1度）

35%

3 ほとんど読まな

い（半年に1度）

12%

1 十分に掲載

されている

18%

2 普通

76%

3 あまり掲載され

ていない

6%

1 関心がない・

関係する情報が

ない
29%

2 読む時間

がない

13%

3 読んでみた

いがどこで配

布されている

かわからな…
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有効回答数(598)

1　イベントについて 304

2　食について 211

3　防犯について 248

4　防災について 244

5　子育てについて 116

6　健康について 292

7　その他 29

有効回答数(598)

254

125

6

116

97

有効回答数(597)

51

535

11

有効回答数(598)

1　感じる 29

2　どちらかといえば感じる 89

3　どちらかといえば感じない 136

4　感じない 146

5　知らない 184

　 無回答 14

1　広報紙「広報なにわ」

問17.　広報紙「広報なにわ」にどのような情報が掲載されていたら読んでみたいと思いますか【複数
回答可】

区政に関する情報について

問18.　区政に関する情報を何によってお知りになっていますか【複数回答可】

2　区役所ホームページ

3　区役所ツイッター又は
　 フェイスブック

4　区役所の窓口

5　その他

問19.　浪速区では、区民の方々から様々な意見や要望をお聞きし、区政に対する評価をいただくため
に浪速区区政会議を開催していますが、あなたは、浪速区区政会議を知っていますか

1　知っている

2　知らない

　 無回答

問20.　区役所が区民の方々から様々な意見や要望を聞くように努めていると感じますか

1 広報紙

「広報なに

わ」
43%

2 区役所ホームページ

21%

3 区役所ツイッター

又は

フェイスブック
1%

4 区役所

の窓口

19%

5 その他

16%

1 知っている

9%

2 知らない

91%

304

211
248 244

116

292

29

0
50

100
150
200
250
300
350

1 感じる

5%

2 どちらかといえ

ば感じる

15%

3 どちらかといえば感じない

23%

4 感じない

25%

5 知らない

32%
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有効回答数(597)

1　活動していることを知っている 64

2　聞いたことがある 69

3　知らない 451

　 無回答 13

有効回答数（64）

1　感じる 20

2　どちらかといえば感じる 25

3　どちらかといえば感じない 17

4　感じない 0

　 無回答 2

有効回答数(598)

1　感じる 24

2　どちらかといえば感じる 76

3　どちらかといえば感じない 106

4　感じない 125

5　知らない 216

　 無回答 51

有効回答数（100）

59

23

3　その他 11

　 無回答 7

地域活動について

問21-1.　区内には校区等地域（おおむね小学校区）を範囲として、地域団体やNPO、企業など地域の
まちづくりに関するいろんな団体が集まり、話し合い、協力しながら、地域課題の解決やまちづくり
に取り組んでいくための仕組みである「地域活動協議会」が11地域あります。この「地域活動協議
会」のことを知っていますか

問21-2.　問21-1で「１活動していることを知っている」とお答えの方へお聞きします
お住まいの地域の地域活動協議会では、地域課題の解決やまちづくりに自律的に取り組んでいると感
じますか

問22-1.　校区等地域を越えた範囲で、地域団体や市民、NPO、企業などいろんな方々が連携し、協働
することによって、まちづくりに関する活動が進められていると感じますか

問22-2.　1「感じる」または2「どちらかといえば感じる」とお答えの方へお聞きします
どのような点でそのように感じましたか

1　さまざまな立場の人が参画するよ
うになった

2　校区等地域を超えた困難な地域課
題に対しても対応が進められた

1 活動していることを

知っている

11%

2 聞いたこと

がある

12%

3 知らない

77%

1 感じる

4%

2 どちらかとい

えば感じる

14%

3 どちらかといえ

ば感じない

19%

4 感じない

23%

5 知らない

40%

1 感じる

32%

2 どちらかとい

えば感じる

40%

3 どちらか

といえば感

じない
28%

4 感じない

0%

1 さまざまな立場

の人が参画するよ

うになった
63%

2 校区等地域を超

えた困難な地域課

題に対しても対応

が進められた

25%

3 その他

12%
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有効回答数(598)

1　はい 77

2　いいえ 514

   無回答 7

有効回答数(598)

1　「地域公共人材」の活動を知っている 15

31

3　知らない 539

   無回答 13

有効回答数（15）

1　感じる 6

2　どちらかといえば感じる 3

3　どちらかといえば感じない 3

4　感じない 3

問24-2.　問24-1で「１地域公共人材の活動を知っている」とお答えの方へお聞きします
お住まいの地域の活動において、この「地域公共人材」が活躍していると感じますか

問23.　地域活動に参加していますか

問24-1．大阪市では地域のまちづくりを活性化させるため、中立的な立場で地域の話し合いを進め、
人材・情報などの地域の資源をコーディネート・ファシリテートし、地域特性に応じた活動のマネジ
メントを行う「地域公共人材」の育成及び地域への派遣に取り組んでいます。
この「地域公共人材」という仕組みを知っていますか

2　「地域公共人材」という名前を聞いた
ことがある

1 「地域公共人材」の活動を

知っている

3% 2 「地域公

共人材」とい

う名前を聞い

たことがある

5%
3 知らない

92%

1 はい

13%

2 いいえ

87%

1 感じる

40%

2 どちらかと

いえば感じる

20%

3 どちらかといえ

ば感じない

20%

4 感じない

20%
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